

| 医药资讯 |

中医世家 专治皮肤顽癣

老中医王克俭专家门诊治疗各种顽固型皮癣、鹅掌风、湿疹、脂溢性皮炎、荨麻疹、扁平苔藓、体股癣、皲裂症、乳腺增生、淋巴结核、骨结核，经多个国家临床验证后授予“国际医学特色诊疗专家”金牌。愈后发卡，10年内复发享受免费。

电话：0371-65280987、68632868
(节假日不休息)

地址：华山路与淮河西路交叉口西行300米路南郑州老干部休养所门诊部

秋冬转季 小心老慢支咳嗽“卷土重来”

秋冬季节交替之时正是老慢支咳嗽病高发期，若反复发作，会使病情加重，往往可并发肺气肿，甚至导致肺原性心脏病，因此不可等闲视之。

由于老慢支咳嗽病很容易复发，患者常于秋冬季节因受寒冷刺激或感冒感染等因素而反复发作。据悉，不少患者因为前阵子气温骤降、晨起外出锻炼后，感冒受凉导致疾病复发。

针对老慢支咳嗽病的病因、病期和反复发作等特点，患者可采取中西医结合防治的综合措施。患者在急性发作期和慢性迁延期，应按医嘱进行有针对性的抗感染治疗；同时还需用止咳、祛痰、平喘类药物，以改善症状，尤其在慢性迁延期更可坚持用药，以求消除症状。由于中医药能较好地调节人体免疫功能，患者可优选一些养治结合的止咳、祛痰、平喘类中成药，如三金蛤蚧定喘胶囊，其在传统丸剂基础上改良浓缩精制而成，对老慢支咳嗽病的咳、痰、喘等病症有良好的治疗作用，对患者体虚易反复发病有较好的改善作用，并具有“七分治，三分养”的特点。

当心 尿床误了孩子一生

3岁以上孩子尿床就是病，称为遗尿症。95%以上尿床孩子有多动、注意力不集中、自卑、多疑、脾气大、睡眠沉、叫不醒等状况。

进入冬季，气温下降，尿床儿童病情加重，家长们一定要及时给孩子治疗，否则越拖会越重。

咨询热线：0371-66252099

别让腹水、水肿 威胁到您的生命

腹水、水肿患者多胸腔积液，腹部鼓胀、四肢浮肿、大便秘结、小便赤短，长期不消，对心、肝、肾等脏器危害很大，直接威胁到患者的生命。

科学研究发现：具有极强黏附性和吸水性的水毒蛋白是腹水、水肿反复的根源。快速裂解水毒蛋白并破坏其黏附性和吸水性，平衡水盐代谢，促使腹水及潴留液排除，是治疗腹水、水肿的关键。

咨询热线：0371-63883609

小小痔疮 苦不堪言

本院肛肠科采用美国新一代全电脑肛肠综合治疗系统。专治内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛周脓肿等肛肠疾病，治疗过程短，无痛苦，不出血，不影响正常工作和生活。

市医保，新农合定点医院
专家热线：0371-67628315
地址：桐柏路226号

“河南关爱女性卫生健康工程”之生育关怀篇

防治子宫肌瘤 保护生命源头

妇科专家谈子宫肌瘤防治问题

手术现场：18个肌瘤被成功剔除

11月5日上午8时30分，在家人焦急的等待中，来自漯河张女士被推出了手术室。武警医院妇科中心王凤兰主任说：“手术很成功，18个子宫肌瘤被剔除了，子宫也保住了。”这个消息对于26岁还没生育的张女士及家人来说，是一个让人满意的消息，也让他们悬着的心放了下来。

提起自己漫长的求医过程，张女士及家人就耿耿不已，自从被检查出患有多发性子宫肌瘤后，多家医院都建议她接受子宫切除术，原因是肌瘤太大，数目太多，极有可能发生恶性病变，后果不堪设想。但对于刚结婚不久，还没生育的小张来说，无论如何也无法接受。为了保留子宫，张女士与家人踏上了漫长的求医路，无意间，他们看到了武警医院妇科中心最新引进的美国史赛克超微宫、腹腔镜系列诊治系统，能不开刀治疗子宫肌瘤，通过0371-66969787热线电话进行咨询后，就抱着试试看的心到了该院，于是出现了上面的一幕。

资料显示：肌瘤的危害不容忽视

武警医院妇科专家王凤兰说，在女性的一生中，子宫会遭遇许多“杀手”。有关资料显示，30岁以上的妇女，20%~25%的子宫上长有肌瘤，并且随着年龄的增长，发生率越来越高。而处于生育期后半期及更年期的30~50岁的女性是子宫肌瘤的高发人群。且5%~10%的



患有子宫肌瘤的女性并发不孕症。

据国外资料统计数据，美国每年做子宫切除的妇女近70万，我国现在则超过100万人。令人痛心的是，被切除的子宫竟有一半没有器质性病变，大多数是神经内分泌失调导致出血，有的甚至因为一个小小的息肉。

专家评说：子宫摘除易提前衰老

武警医院妇科专家介绍，子宫是女性一个很重要的脏器，不是单纯地为生育而存在的。现在大多数女性对子宫在女人一生中的重要认识不够，以为子宫仅是女人的生殖器官。还认为治疗子宫肌瘤最保险的方法就是将子宫摘除。其实子宫对内分泌代谢有很大作用，它影响着女性的性激素代谢。因子宫参与女性的免疫和内分泌调节，切除了子宫会给女性造成内分泌紊乱等并发症，而且不利于维持正常的夫妻生活。同时，子宫还起到一个盆底支撑的作用，切除子宫后女性的盆底结构会发生改变。因此保留子宫具有非常重要的作用。

专家还指出，子宫腔是一个潜在的盲腔，子宫腔内发生的任何病变，以往医生无法看到，治不好就干脆把子宫摘掉。现代医学研究证明，女性完成了生育任务后，子宫也并不是可有可无的，它还具有内分泌功能，目前已经

知道子宫能分泌的活性物质有30种，其中11种是女性健康必不可少的激素。最近又有研究发现，如果妇女在绝经前切除了子宫，可使卵巢早衰，50%的人更年期提前，出现明显的不适症状，而且冠心病的发生率也比同龄未切除子宫的人高3倍。

据悉，武警医院引进的美国史赛克超微宫腹腔镜全套系统，通过准确的肌瘤定位、精细的微导入，快速杀死肿瘤细胞，以达到治疗的有效目的。该技术不用开刀进腹，痛苦小，尤其是既除去了病痛，又保留了完整的子宫，不影响生育。根据肌瘤的部位、大小、临床症状及患者要求，选择最佳的治疗方法，使妇科医生“拯救”无辜子宫的追求变成了现实。它不仅能直观地检查子宫腔内生理、病理变化，还可疏通闭塞的输卵管，切除黏膜下肌瘤，或去除导致出血的子宫内膜。

友情提示：

30岁后定期检查益处多

由于子宫肌瘤是最常见的妇科病，因此王凤兰主任建议30岁以上的女性，包括未婚、未育的女性最好都能每年定期参加一次妇科体检。

一般的妇科检查即可发现大部分子宫肌瘤，方法包括：

腹部检查：可看到或摸到质硬的包块，从而发现较大的子宫肌瘤。

双合诊检查：小的子宫肌瘤可通过妇科双合诊检查发现。浆膜下肌瘤及壁间肌瘤可导致子宫增大、质硬并有不规则隆起；发生黏膜下肌瘤，子宫有时呈均匀增大，好像妊娠增大的子宫，但较硬。

探测宫腔及诊断性刮宫：它可确定是否有突向子宫内的黏膜下肌瘤，特别是比较小的肌瘤，其次还可以对肌瘤与附件肿物进行鉴别。

子宫输卵管碘油造影：这项检查可诊断出是否患了黏膜下肌瘤，并且手术之前可用这种方法确定肌瘤大小、位置及输卵管是否通畅，对于年轻的不孕者有一定好处。

B超：因为子宫浆膜下肌瘤有时会长有很长的蒂，使得临床不能确定是子宫肌瘤还是卵巢瘤，或临床检查不能确定肌瘤生长部位、数量，就要借助于B超。

宫腔镜：月经过多或不规则阴道出血是妇科常见症状，当通过妇科双合诊检查不能确诊有子宫肌瘤时，可用宫腔镜检查来确诊。

晚报记者 董亚飞 刘俊芳

相关链接

谨防肌瘤亮“红灯”

红灯一 月经异常：表现为月经周期缩短，20天或者20多天一次，经期时间长，出血量增多。

红灯二 腹部肿块：当子宫肌瘤逐渐增大突向腹腔时，在清晨空腹时或膀胱充盈时，在小腹部可摸到硬而活动的肿块。

红灯三 便秘：平时大便很正常，突然发生排便困难，里急后重。

红灯四 尿频、尿急：如果泌尿系统本身无疾病，出现了尿频、尿急、排尿障碍、尿滞留，可考虑是子宫肌瘤压迫了膀胱。压迫输尿管时可导致肾盂积水。

红灯五 阴道分泌物增多：由于子宫腔增大，腺体分泌增加，而致白带增多。黏膜下肌瘤表面伴感染时，则会出现大量血性或脓性白带，并有强烈臭味。

红灯六 贫血：肌瘤可引起长期月经过多，常导致继发性贫血，严重时表现为全身乏力、脸色苍白、气短、心慌等症状。

妇联、计生委、民政部、卫生部主办

优生计划“种子工程”郑州站启动

葆婴携手传递母婴科学营养知识

11月16日，由全国妇联、国家人口和计划生育委员会、民政部、卫生部四大部委主办葆婴有限公司唯一协办的一项播种健康、幸福的优生工程——“种子工程”在郑州启动。启动现场，任职葆婴有限公司的首席“母婴顾问”张文敏大夫做了“用科学的营养加培养给孩子插上成功的翅膀”为主题的讲座，吸引了众多家长关注的目光。

孕期补钙会让孩子不好生？铁锅可以补铁？吃菠菜能补铁？很多家长在母婴知识方面的知识不仅缺乏，而且存在严重的误区。“缺锌才会让孩子不好生，因为锌可以影响子宫的伸缩力，铁锅的铁是无机铁，人体根本不能吸收，更谈不上补铁。而菠菜中有丰富的草酸，反而会影响铁的吸收，科学的营养才会带来真正的健康。为时3个小时的讲座，张文敏大夫

通俗易懂的讲解，使参加讲座的家长受益匪浅。

据了解，种子工程是由四大部委主办，葆婴有限公司唯一协办的一项播种健康、幸福的优生工程，它向全社会倡导优生从孕前开始的科学育儿的新理念，普及优生知识，保障母婴健康，从而提高人口素质。作为唯一协办单位的葆婴一直致力于为母婴提高营养、智力开发，帮助父母最大限度地开发孩子的潜能。因此，被种子工程授予“唯一协办单

位”称号。

晚报记者 聂广利

